



REPUBLIKA HRVATSKA  
MINISTARSTVO KULTURE I MEDIJA

UPRAVA ZA ZAŠTITU KULTURNE BAŠTINE  
PODRUČNI KONZERVATORSKA SLUŽBA PULA  
KLASA: UP/I-612-08/26-05/0006  
URBROJ: 532-05-15/12-26-01  
Pula, 30. siječanj 2026.

Ministarstvo kulture i medija, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Područna konzervatorska služba Pula, OIB: 37836302645, na temelju članka 16. stavka 2. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine", broj 145/24, 151/25) i članka 10. Pravilnika o obliku, sadržaju i načinu vođenja Registra kulturnih dobara Republike Hrvatske („Narodne novine“, broj 128/2025), donosi

## ODLUKU

1.

Utvrđuje se privremeni status kulturnog dobra za župnu crkvu **Uznesenja Marijina u Vrh** te određuje privremena zaštita do donošenja odluke o proglašenju statusa kulturnog dobra iz članka 15. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, a najduže 2 godine od dana donošenja ove Odluke o privremenoj zaštiti.

2.

Određuje se obuhvat (granice) kulturnog dobra katastarskim česticama: k.č. zgr. 76 k.o. Vrh.

Kopija Izvoda iz katastarskog plana Državne geodetske uprave, Područnog ureda za katastar Pula, OSS evidencijski broj: 279429/2026 od 30.01.2026. u mjerilu 1:1000 s ucrtanim granicama kulturnoga dobra, sastavni je dio ove Odluke.

3.

Utvrđuje se sljedeći sustav mjera zaštite kulturnoga dobra iz točke 1. i 2. ove Odluke:

- zaštitni i drugi radovi na kulturnome dobru iz točke 1. i unutar granica iz točke 2. izreke ove Odluke mogu se poduzeti samo uz dopuštenje Ministarstva kulture i medija;
- sve zaštitne, konzervatorske i druge radove na kulturnom dobru, njegovim dijelovima i pripadajućoj opremi mogu izvoditi samo ovlaštene pravne i fizičke osobe pod uvjetima propisanim Zakonom o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara;
- vlasnik kao i drugi imatelj kulturnoga dobra dužan je provoditi sve mjere zaštite koje se odnose na održavanje i poboljšanje stanja predmetnoga kulturnog dobra, a odredi ih Ministarstvo kulture i medija;
- kulturnom dobru potrebno je očuvati cjelovitost i izvornost, značaj i vrijednosti, kontinuirano održavati i poboljšati njegovo stanje te provoditi istraživanje i dokumentiranje;
- konzervatorska rekonstrukcija pojedinih dijelova kulturnog dobra u svrhu očuvanja njegove cjelovitosti, moguća je uz odobrenje Ministarstva kulture i medija na temelju stručno utemeljene dokumentacije izrađene na osnovi potrebnih konzervatorskih istraživanja;
- predmetno kulturno dobro ili njegovi dijelovi mogu biti predmet kupoprodaje samo pod uvjetima iz članaka 78. – 83. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.

4.

Predmetno kulturno dobro s granicama iz točke 2. ove Odluke i mjerama zaštite i očuvanja kulturnih dobara upisat će se u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske – Listu privremeno zaštićenih kulturnih dobara.

5.

Nalaže se tijelu državne uprave nadležnom za katastar i nadležnom općinskom sudu provedba upisa statusa kulturnog dobra u katastar i zemljišnu knjigu.

## O b r a z l o ž e n j e

Vrh je naselje smješteno na brdovitom podneblju između Motovuna i Buzeta. Prvi se put u pisanim izvorima spominje 1195. godine kao kaštel. Danas njegovi vidljivi ostaci nisu sačuvani, tragovi nisu istraženi, no sačuvano je naselje. Kao župa prvi se put spominje 1231. godine. Naselje je karakteristično po visokom stupnju očuvanosti urbane matrice naselja te stambenih građevina građenih u kamenu. Naselje je zaštićeno kao ruralna cjelina od 1969. godine.

Župna crkva Marijina Uznesenja, izgrađena na sjevernom prilazu, nalazi se na najvišoj koti naselja. Na platou se nalazi groblje, ograđeno niskim kamenim zidom. Južni ulaz na plato sastoji se od ulaza koji je datiran u 1927. godinu, a pored ulaza nalazi se samostojeći zvonik sagrađen 1904. godine. Ranija srednjovjekovna crkva bila je izgrađena kao jednobrodna građevina s pročelnim aksijalno postavljenim zvonikom na preslicu od koje su danas sačuvani zapadni i južni perimetralni zidovi. U 17. stoljeću nadograđena je na istočnoj i sjevernoj strani te povišena, a u 19. stoljeću pregrađeno je svetište čime je zadobila današnji izgled. Danas je crkva Uznesenja Marijina jednobrodna građevina pravokutnog tlocrta, s dvjema blago izbočenim kapelama na južnom i sjevernom zidu te dograđenom sakristijom na sjevernom zidu. Brod crkve i svetište dijeli trijumfalni luk. Na pročelju se i danas nalaze ostaci nekadašnjeg aksijalno postavljenog zvonika. Na istom je pročelju pronađena gotička kustodija s glagoljskim natpisom, datirana u 1463. godinu autora Benka iz Sočerge. Danas je ugrađena u istočni zid unutar crkve. Od crkvenog inventara ističe se kamena škropionica iz 1552. godine te dva ranobarokna oltara. Iznad ulaza nalazi se drveno pjevalište.

Crkva Uznesenja Marijina u Vrhu izuzetno je značajna unutar zaštićene ruralne cjeline naselja Vrh zbog istaknutog položaja, očuvane graditeljske slojevitosti koja seže od srednjovjekovnih slojeva do pregradnji kroz 15., 17. i 19. stoljeće, ali i kao dokaz o postojanju naselja u razvijenom srednjem vijeku. U korpusu sakralne arhitekture Istre ističe se zbog specifičnog tipa crkve s aksijalno postavljenim zvonikom na preslicu. Vrlo je vrijedan i crkveni inventar kao integralni dio ovog povijesno-umjetničkog spomenika.

Slijedom navedenoga preventivno se donosi odluka o privremenoj zaštiti župne crkve **Uznesenja Marijina u Vrhu** na k.č. zgr. 76 k.o. Vrh, utvrđivanjem privremenog statusa kulturnog dobra na temelju odredbe članka 16. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara. Privremena zaštita određuje se do donošenja odluke o proglašenju statusa kulturnog dobra iz članka 15. ovoga Zakona, a najduže do 30. siječnja 2028.

Obuhvat (granice) kulturnoga dobra (točka 2. Odluke), sustav mjera zaštite (točka 3. Odluke) i nalaganje tijelu državne uprave nadležnom za katastar i nadležnom općinskom sudu provedbu upisa statusa kulturnog dobra u katastar i zemljišnu knjigu (točka 5. Odluke) određeni su sukladno članku 16. stavcima 4 i 8. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.

Iz navedenih razloga riješeno je kao u izreci.

**Uputa o pravnome lijeku:**

Protiv ove Odluke nije dopuštena žalba, ali se može pokrenuti upravni spor tužbom nadležnom Upravnom sudu. Tužba se podnosi u roku od 30 dana od isteka osmog dana od dana javne objave Odluke na mrežnim stranicama Ministarstva kulture i medija. Tužba se predaje nadležnom Upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom. Uz tužbu se dostavlja izvornik ili preslika ove Odluke za Upravni sud, prijepis tužbe i priloga za tuženika, a ako ih ima i za svaku zainteresiranu osobu.

**Voditeljica područne službe  
za konzervatorske poslove**

**Lorella Limoncin Toth, dipl.pov.umj.**



**Dostaviti:**

1. Svim vlasnicima i drugim imateljima: Dostava odluke obavlja se objavom na mrežnim stranicama Ministarstva kulture i medija:
  - Župa Uznesenja Marijina, Vrh 3, 52420 Buzet
2. Grad Buzet, II. Istarske brigade 11, 52420 Buzet
3. Državna geodetska uprava, Područni ured za katastar Pula, Ispostava Pazin, M. B. Rašana 2/1 52000 Pazin
4. Općinski sud u Pazinu, Zemljišnoknjižni odjel Pazin, Franjevačke stube 2, 52000 Pazin
5. Ministarstvo kulture i medija, Uprava za zaštitu kulturne baštine, Runjaninova 2, Zagreb
  - Područna konzervatorska služba Pula, Grada Graza 2, 52100 Pula
6. Ministarstvo kulture i medija, Uprava za arhive, knjižnice i muzeje, Runjaninova 2, Zagreb
  - Odjel za Registar kulturnih dobara RH, ovdje
  - Pismohrana, ovdje

